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Svar på fråga 2024/25:1273 av Johan Büser (S) 
Röntgens roll och andra bedömningsgrunder vid 
åldersuppskrivning av asylsökande 

Johan Büser har frågat mig hur jag ser på röntgens roll vid 

åldersbedömningar av asylsökande, och vilken vikt den bör ges 

vid senare bedömningar, exempelvis i medborgarskapsärenden. 

Johan Büser har vidare frågat mig om jag anser att det finns 

anledning att i efterhand se över hur ärenden där ålder skrivits 

upp utan medicinsk utredning bedömts, särskilt när det gäller 

unga som nu bott länge i Sverige och i övrigt uppfyller kriterierna 

för medborgarskap. 

Det är den asylsökande som ska bevisa eller göra sin identitet 

och ålder sannolik. Asylsökande barn, framför allt 

ensamkommande, har särskilda rättigheter under asylprocessen 

och i mottagandet. Det är viktigt att värna dessa rättigheter, och 

om det finns skäl att ifrågasätta att den sökande är under 18 år 

ska Migrationsverket göra en åldersbedömning. Bedömer 

Migrationsverket att den sökande inte har gjort sannolikt att han 

eller hon är underårig genom skriftlig eller muntlig bevisning, 



2 (3) 

 
 

och att Migrationsverket därför överväger att fatta ett beslut 

som innebär att den asylsökande bedöms vara vuxen, ska 

sökanden ges tillfälle att genomgå en medicinsk 

åldersbedömning. En medicinsk åldersbedömning får endast 

genomföras om den sökande har gett sitt skriftliga samtycke. 

Migrationsverket gör en samlad bedömning av all tillgänglig 

information och det rättsmedicinska utlåtandet om 

åldersbedömning är bara en del av det totala underlaget i 

ärendet. 

Migrationsverket har en rättssäker process för att bedöma 

åldern på asylsökande. Om Migrationsverket justerar åldern kan 

det tillfälliga beslutet om ålder prövas av högre instans. 

Migrationsverket ska även ta ställning till sökandens ålder när 

myndigheten fattar ett slutligt beslut om asylansökan.  

Vid prövning av medborgarskap krävs som huvudregel att den 

sökande visar att hans eller hennes identitet är styrkt. Normalt 

ligger den ålder som har fastställts under asylprocessen till 

grund för det fortsatta ärendet. Det står dock den enskilde fritt 

att lägga fram ny bevisning om ålder, som därmed blir en del av 

det underlag som prövas i ärendet. På så vis kan eventuella nya 

uppgifter prövas och leda till en annan bedömning. 

 

Stockholm den 3 juli 2025 
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